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Procès-verbal de la réunion du comité de Swiss Bowling (SB) 

Date/heure : Lundi 23 octobre 2023, 19 heures 

Lieu Session de zoom 

Présent Xavier Ecoffey  XE Président SB 
Micha Wildi MW Viceprésident SB 
Luciano Fiorani LF Sport président SB 
Mario Ancarani MA Vice-président sportif SB 
Pierre-André Syrvet PAS Caissier SB 
Mathieu Bergès MB PR / Marketing SB 
Gaby Guth GG Secrétariat SB 

Absent -- 

  

1. Mot de bienvenue 
Xavier souhaite la bienvenue aux personnes présentes à la réunion Zoom et les remercie de leur 
temps.  
 
 

2. Approbation du dernier procès-verbal  
Le procès-verbal de la dernière réunion du comité directeur du 20 avril 2023 est approuvé à 
l'unanimité. 
 
 

3. Avenir sportif du Team Swiss 
Coach / Hommes / Femmes / Juniors  
LF pose la question de savoir si et comment nous allons continuer avec Jo (Jochen Rehbein) 
comme coach. 
MW informe qu'il a eu l'occasion de voir Jo en action. Il a remarqué que Jo ne donne pas de "de-
voirs", ne définit pas d'objectifs et ne donne pas de tâches. De nombreuses choses pratiques ont 
également manqué à MW. Il a eu l'impression que Jo n'avait pas de plan et qu'il y avait simple-
ment trop de monde. MW est convaincu que Jo sait beaucoup de choses, mais qu'il n'entre pas 
assez dans les détails.  
MA informe que Jo a présenté un programme sur trois ans. 
LF a parlé avec MA et a envisagé la possibilité de faire des essais. De cette manière, il serait 
possible de trouver des joueurs par groupe (hommes, femmes, juniors, seniors, Team Swiss) qui 
souhaitent participer, s'engager et s'investir pour pouvoir être présents. 
LF constate également que le maintien du programme actuel n'est pas supportable financière-
ment. Pour cette raison, il est favorable à la fin de l'engagement avec Jo. En outre, il y a suffi-
samment d'autres personnes qui pourraient également faire ce travail. 
 MB craint que d'autres joueurs soient exclus lors des trials. Il n'est pas lui-même coach, mais il 
sait qu'on peut aussi se motiver mutuellement. 
 
PAS pose une première fois la question de savoir si nous voulons une ligue nationale. 
XE pense que c'est une bonne chose si nous avons une ligue nationale. Mais nous n'avons pas 
besoin d'un coach pour savoir qui doit faire partie de la ligue nationale.  
MW se demande pourquoi nous jouons bien en Suisse et mal à l'étranger. 
LF a constaté à ce sujet que les joueurs européens d'élite sont tous liés d'une manière ou d'une 
autre au bowling depuis des années. Nous sommes un petit pays et faisons ce que nous pou-
vons avec nos bons joueurs. 
MB suggère que cela est aussi lié à un manque d'expérience.   
MA suggère que nous organisions des trials et que ceux-ci ne nécessitent pas de coach. 
MW précise que Jo ne vaut pas l'argent. Les joueurs ont besoin de sources d'information, de vi-
déos, etc.  
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XE informe que nous ne continuerons pas avec Jo. Il va élaborer un plan avec LF et MA. Il sou-
haite en outre travailler avec l'équipe féminine et l'équipe junior.  
XE va rédiger un e-mail à Jo avec LF. 
 
MW fait remarquer qu'il faut d'abord sonder ce qui est nécessaire. 
XE aimerait organiser un trial pour les hommes sans limite d'âge.  
MB ajoute qu'il devrait toujours y avoir de la place pour au moins 2 juniors dans les catégories. 
Les juniors peuvent apprendre des plus âgés.  
LF salue l'idée - les jeunes ont besoin d'une chance. Il aimerait toutefois que la limite d'âge soit 
fixée à 55 ans pour les trials masculins. Il va préparer et présenter quelque chose avec XE et 
MA. 
Après de longues discussions, XE conclut qu'il élaborera avec LF et MA un programme de trials 
pour les hommes, les femmes, les juniors et les seniors. 
 
XE aimerait participer en 2024 à Wittelsheim avec une dame, éventuellement deux dames. 
LF constate que nous n'avons pas plus de dames qui peuvent participer avec succès. Wit-
telsheim a l'avantage de ne pas avoir de gros frais de déplacement. 
XE souhaite envoyer deux juniors à Helsinki. 
PAS confirme que la participation des hommes est budgétée, mais pas pour les seniors à Leipzig 
(2025). 
LF propose de prendre en charge les frais d'entrée pour les seniors et un montant forfaitaire pour 
les repas. En cas de bons résultats, une prime pourrait être versée. 
 
XE Participation des seniors, ESBC Hambourg, est organisée par Ralph ? 
 
 

4. Marketing (site web + vidéo + FB) 
MB présente la version remaniée de la nouvelle page d'accueil de SB. Ils sont encore à la re-
cherche d'images thématiques pour les différents points de menu. Le calendrier est toujours dis-
ponible en PDF. La nouvelle page d'accueil sera mise en ligne lorsque le comité SB aura donné 
son accord.  
MB regarde avec Marc et organisera un lien pour les membres du comité SB afin que nous 
ayons suffisamment de temps pour consulter le nouveau site. 
Plan de projet pour les médias sociaux élaboré avec différentes activités, quand quoi sera lancé 
(Facebook, Instagram, etc.). Avec des indications à plusieurs niveaux pour les tournois, les inter-
views, les trucs et astuces, les styles de bowling, etc. 
MW super serait aussi de la publicité pour les différentes sections/régions. 
Tous les membres du comité trouvent cela bien. 
MW va demander à son employeur Sunrise de le sponsoriser. 
MW propose en principe son soutien, car en tant que vice-président, il a probablement moins de 
travail que les autres. 
 
 

5. Mutations 
GG informe que la nouvelle plateforme des membres a fait ses preuves jusqu'à présent et que 
tous les utilisateurs, y compris le comité, peuvent consulter toutes les informations dont ils ont 
besoin. Elle informe également que des e-mails peuvent être créés et envoyés à partir de Club-
Desk avec la garantie que toutes les adresses sont toujours à jour, par ex. SK Finances, SK Pré-
sidents, etc. Ainsi, il n'est pas nécessaire d'actualiser les adresses d'envoi personnelles ou les 
listes Outlook. 
Grâce à TeamViewer, GG peut en outre accéder directement à l'ordinateur et aider en cas de 
problèmes ou de questions.  
XE remercie GG pour son travail et l'informe qu'il exportera une nouvelle liste d'ici 1 à 2 se-
maines. 
MA soulève la question de savoir s'il n'y a plus de vétérans chez SB. 
GG rectifie que la question des seniors et des vétérans concernant le montant des licences est 
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déjà réglée et correctement enregistrée dans ClubDesk. 
 
 

6. Divers  
XE informe qu'il était à Berlin pour le congrès EDF. Il y a un nouveau président, plus de femmes 
dans le comité et la Hongrie est désormais aussi représentée. Tous les comités doivent désor-
mais obligatoirement compter des femmes parmi leurs membres. Il n'a pas été beaucoup ques-
tion du bowling. On a parlé du contrôle de la dureté de la balle, qui existait déjà auparavant selon 
LF. Il n'a pas d'autres informations importantes, si ce n'est que le prochain championnat du 
monde devrait avoir lieu en Europe. 
 
MA aimerait savoir s'il est possible de voir les tournois et les résultats personnels sur bo-
wling.com.  
XE informe qu'il y a des problèmes avec les noms. Il informe que les joueurs individuels peuvent 
écrire directement à XE afin qu'il puisse leur fournir les informations souhaitées.   
GG précise que ces informations ne peuvent pas être rendues publiques pour des raisons de 
protection des données. Chaque joueur devrait avoir son propre mot de passe pour pouvoir accé-
der à ses informations personnelles. 
 
PAS n'a pas d'informations. 
 
MW informe que tout sera organisé et fonctionnera sans problème pour le championnat des se-
niors. Cependant, il se peut que la section Berne ne reçoive plus d'aide du BC Muntelier à l'ave-
nir. Le climat est très toxique et s'est encore détérioré parce que le président du BC Muntelier ne 
peut pas participer au championnat des seniors parce qu'il ne fêtera ses 50 ans qu'un mois et 
demi plus tard. BC Muntelier refuse de collaborer à tout ce que la section BE organise. MW va 
chercher à nouveau le dialogue avec le président sportif de SB. Le résultat est ouvert. 
 
MB n'a pas d'informations. 
 
LF informe - mais cela doit rester dans ce comité - qu'il a déjà parlé avec XE et qu'il a fait savoir 
qu'il souhaitait prendre sa retraite à 79 ans. Cependant, si absolument personne ne se propose 
de reprendre son poste, il serait déjà prêt à se représenter. 
XE pense que ce seront les deux dernières années pour LF et MA. 
 
GG rappelle que la décision concernant la modification des statuts, art. 14, doit encore être 
prise : GG tend - comme il l'a déjà proposé - à maintenir la dépendance du nombre maximal de 
délégués, sinon il y a un risque que le nombre de délégués soit encore plus faible. Le comité di-
recteur approuve cette proposition à l'unanimité.  
GG informe que les statuts sont prêts en allemand et qu'ils ont déjà été traduits en français. Il 
manque cependant la vérification formelle et juridique, que même le service d'interprétation Furet 
ne peut pas effectuer, ce que GG a clarifié au préalable sans engagement.  
XE souhaite les deux versions et trouvera quelqu'un qui pourra faire cette vérification. 
 
 

XE remercie tout le monde pour sa participation, souhaite une bonne soirée et clôt la séance à  
21h15 
 
 
Pour le procès-verbal : 25 octobre 2023, Gaby Guth 
 
 
Le procès-verbal est rédigé en allemand et en français. En cas de malentendu, la version originale en allemand fait foi. 
 


